

### 市人大常委会调研人民法庭“人大代表联络工作室”工作

本报讯(谭艺婷 诸桂平)5月5日,市人大常委会副主任卜晓放带队赴镇江新区、丹徒区调研人民法庭“人大代表联络工作室”建设运行情况。

在经开区法院丁卯法庭,卜晓放实地了解法庭建设及诉讼服务情况。随后,调研组赴丹徒区视察辛丰法庭“人大代表联络工作室”工作情况并召开座谈会。卜晓放表示,要持续锚定高质量目标,展现人大代表联络工作新作为;要提高认识和政治站位,充分认识人民法庭“人大代表联络工作室”的重要意义;要不断完善运行机制,因地制宜找准工作室的定位,切实推进实质化运行,为人民群众提供多元化、个性化服务;要注重品牌建设,挖掘典型案例,加大宣传力度,凝聚工作合力,奋力打造新时代镇江人大代表工作品牌。

### 市妇儿工委开展“十四五”妇女儿童规划中期督查

本报讯(记者 吴韵吟)5月5日,市政府妇儿工委赴丹阳开展“十四五”妇女儿童规划中期督查及儿童友好城市建设专项调研。副市长、市政府妇儿工委主任武鸣参加调研。

调研组先后走访丹阳市青少年成长指导中心(丹阳市家庭教育指导服务中心)、丹阳市普善幼儿园、丹阳市妇幼保健院。在随后召开的座谈会上,武鸣强调,要坚持高位谋划,充分认识妇女儿童规划的重要意义,突出党的领导和问题导向,将妇女儿童事业与经济社会发展大局统筹考虑,不断增强妇女儿童工作的科学性、预见性、主动性和创造性。(要坚持高标准迎检,明确任务,扎实台账,突出特色,总结好、推介好、宣传好以省级妇女儿童公益项目为载体的“七彩阳光”家庭教育指导等项目,争取省级评估工作交出满意答卷。)要坚持高效率协作,凝聚推动妇女儿童事业的合力,提高思想认识,压实各方责任,强化社会共治,做好宣传引导,真正让尊重关爱妇女儿童成为国家意志、公民素养和社会风尚。

### 2023年防灾减灾宣传周活动启动

本报讯(陈志奎 吕菁)今年5月12日是我国第15个“全国防灾减灾日”。5月5日,我市正式启动2023年防灾减灾宣传周暨广场宣传活动。市政府党组成员黄万荣出席活动并致辞。

今年“全国防灾减灾日”的主题是:“防范灾害风险,护航高质量发展”。现场搭建了宣传咨询台,涉及防灾减灾的管理部门现场向市民讲解防灾减灾知识,发放宣传资料。消防、省地质三队等救援队伍和救援装备生产厂家向居民展示应急救援装备和自救互救技能。现场还设置综合防灾减灾体验区,包括心肺复苏教学与体验、急救包扎教学与体验等。

黄万荣在致辞中表示,要不断加大投入力度,强化灾害预警和监测,完善各类应急救援预案,推进专业救援队伍建设,提高“全灾种、大应急”救援能力,努力营造良好的防灾减灾社会氛围。

防灾减灾宣传周期间,全市应急管理系统还将集中开展知识科普、应急演练、线上答疑等形式多样、内容丰富的宣传活动。

### 市人大常委会“帮项目攻坚,让企业敢干”第六工作组赴京口调研

本报讯(谭艺婷 顾谦)5月5日,市人大常委会“帮项目攻坚,让企业敢干”第六工作组赴京口调研。

调研组一行赴天海高端医疗设备及压力装备制造项目现场,深入了解项目进展。在随后的座谈会上,京口区政府、人大及相关部门单位负责同志以及企业代表围绕项目建设、行政审批、企业服务等内容汇报交流。

调研组表示,要充分发挥人大优势,突出问题导向,将调研中收集到的意见建议汇总梳理,精准发力,加强沟通,助力统筹协调,做好监督工作。市相关部门和京口区政府要共同努力,健全常态化走访调研机制,要进一步梳理对接好在手项目,做好精准服务,切实帮助企业解决堵点难点问题。

市人大常委会秘书长胡敬成参加调研。

### 市发改委(国动办)部署消防安全专项行动

本报讯(朱婕 刘翌)近日,市发改委(国动办)召开“生命至上,隐患必除”消防安全专项行动动员部署暨人防工程维护管理和安全生产培训会议,进一步落实人防工程安全生产和维护管理的主体责任。

此次消防安全专项行动将立足集中培训、集中整治、集中曝光、集中考评“四个集中”,全力消除人防工程和人防企业的各类火灾隐患,全面提升本质消防安全水平。

本次专项行动共三年时间,以一年为周期,持续开展三轮整治。每轮整治按照本方案确定的四个集中措施,分步实施、有序推进。

# 用汗水谱写“劳动者之歌”——记312国道346国道宁镇段改扩建工程的平凡坚守者

本报记者 朱浩

“五一”不只有假期的欢乐时光,我市312国道346国道宁镇段改扩建工程项目施工现场,呈现一片繁忙景象。吊车、挖机穿梭不止,千余名建设者紧锣密鼓地忙碌着。他们坚守生产第一线,用汗水谱写“劳动最光荣”的劳动者之歌。

#### 满手厚茧干出“漂亮活”

来自G312-JR2标段的木工刘加兵,今年33岁,来自云南曲靖。他做过下水道疏通工、当过洗车工……随着年龄增长,拥有一项手艺的愿望在他心里越来越强烈。于是,他拜表哥为师苦练木工技能。

当学徒的日子是考验定力的,刘加兵白天跟着工人学习施工操作流程,晚上钻研设计图纸,凭着一股“轴劲”,四年后成为工地上“活儿干得漂亮的

师傅”,还带了三位徒弟。

4月30日,记者见到刘加兵时,他正穿梭在钢筋混凝土间,将一张张木工板和方木拼接在一起,再使用钢管、扣件加固。由于长期在工地上摸爬滚打,烈日晒黑了脸,安坐下来,一家人团聚,刘加兵说。

每天早上6点到工地,主要工作是承台、墩柱、盖梁模板的安装与拆除以及木模加工制作。“模板制作是我们木工最基本的工作,每天都要根据图纸进行制作与安装定位。”聊起工作,刘加兵一副专家神情,“你看我手上的茧,就是反复磨刀、推刀、打眼、拉锯留下的痕迹。”

刘加兵自豪的是,他才30岁出头,但是参与过的项目遍布五湖四海。“每次路过自己参与建设的地方,就会有一种发自内心深处的自豪感油然而生。”

枯燥繁忙的工作之余,也有让他倍感温暖和期待的时刻——

每天下班后的生活。“老婆和1岁的小女儿跟我在一起,老家还有一个10岁的女儿。虽然不能陪在大女儿和父母身边,但为了让人家生活得更好,我会更加努力,早日在老家拥有一套属于自己的房子,安定下来,一家人团聚。”刘加兵说。

#### 架子工里来了“女汉子”

清晨6点,32岁的耿昌翠已吃完早餐,在赶往建筑工地的路上。耿昌翠是G312-JR3标段的架子工。干架子工,体力活重,危险性也高,男性干着都吃力,而耿昌翠已经干了4年。

6点15分,耿昌翠到达工地,熟练地穿上“装备”,检查安全防护用品是否有磨损、老化、断裂等现象。“我老公和父母都在建筑工地从事脚手架搭设与拆除工作,受他们影响,我也对这份工作充满兴趣。别看我长得瘦小,我可是获得‘登高特种作业资格证’的

女汉子。”说完,她“噌噌”几步登上12米高的建筑。

“我干架子工这几年来,几乎没有见过女性架子工。”工作的间隙,耿昌翠跟记者谈起她眼中的架子工。架子工是将钢管、盘扣和其他材料搭设成操作平台的一个工种,常被形容为“在空中行走的飞人”。立足钢管之上,汗水浸湿衣服,骄阳炙烤皮肤是她工作的常态。“不吃工作的苦,就要吃生活的苦。靠自己的双手劳动,以减轻家庭的生活压力,我很荣幸也很骄傲。”她说。

“妈妈,你吃饭了吗?你看我画的画好看吗?”“妈妈,你给我们买的衣服到了,我们穿给你看。”听到女儿稚嫩温柔的声音,耿昌翠黝黑的脸浮现出笑容。每天收工,她会与千里之外的孩子和父母视频聊天,为她能撑起家庭而骄傲。耿昌翠说,她的心中一直有一个信念:靠自己勤劳的双手,总有一天,一家人会幸福地生活在一起。

## 民族歌舞《拉萨情》巡演到镇江

本报讯(记者 宣伟)由拉萨市委、拉萨市政府主办,拉萨市委宣传部、江苏援藏前方指挥部等承办的民族歌舞《拉萨情》江苏巡演活动5月5日晚在镇江影剧院举行。

演出分为《远古拉萨》《醉香拉萨》《幸福拉萨》三大篇章。藏族《吉祥古韵》拉开了整场演出序幕,直观展现拉萨深厚的历史文化底蕴;歌曲《扎西哈达嘎布》《我爱拉萨夜色美》等轮番登场,洋溢着欢乐、喜庆、活泼、轻松的气氛;舞蹈《热巴多吉》《欢乐颂》充分表现拉萨独特的风土人情、文化魅力,表现在江苏等援藏省市的大力支持下,拉萨各族干部群众团结一心,积极推动民族团结、经济发展、文化繁荣的巨大成就;融合了多种非遗元素的歌舞节目《阿谐》以欢快明亮的节奏点燃了现场观众的热情,将整场演出推向高潮。

拉萨市文化局副局长、市歌舞团团长、《拉萨情》总导演卫东介绍,这台演出旨在展示在江苏等援藏省市大力支持下拉萨当代文艺大发展的成果,表达拉萨各族干部群众对党的感恩之情,对江苏无私援助的感谢之情。

## 市社会科学专家协会第三届第二次理事会召开

本报讯(姜华 谭艺婷)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实党的二十大精神,总结阶段工作,进一步推动创新发展,市社会科学专家协会第三届第二次理事会近日召开。

会议通报了第三届第二次理事会工作报告;审议通过名誉理事长、副理事长名单;宣读了2022年度先进理事单位及先进个人名单;颁发了名誉理事长聘书;对理事单位授牌;表彰了2022年度先进理事单位及先进个人。

会议明确了今后一段时期协会的工作思路,希望各理事单位、会员单位在协会理事会的团结带领下,求真务实、锐意进取,为推进我市社会科学事业发展贡献力量。

## 市台办赴多地开展台商走访恳谈系列活动

本报讯(杨自昕 谭艺婷)日前,市台办赴嘉兴、张家港等地举办台商走访、恳谈系列活动,就携手抢抓产业新机遇、推动双方合作与当地台资企业负责人进行深入交流。

其间,市台办系统在嘉兴市嘉善县举办“2023镇江·嘉兴台商恳谈会”。市台办从多方面介绍,让参会台商对镇江的城市魅力有了更深刻的认识。市台办还先后对嘉兴市台协、嘉兴和新精神科技有限公司、晋亿实业股份有限公司、嘉兴市正群医疗器械有限公司、张家港南港橡胶工业有限公司等协会、企业进行了走访交流。

活动中,企业家们纷纷表示,通过交流对镇江有了深入了解,未来将前往镇江走一走、看一看,寻找企业发展新机遇。镇江新区与嘉兴市台企纳新材料股份有限公司达成了初步的合作意向。

## “亚夫”青年学堂读书分享纪念五四运动104周年

本报讯(记者 周迎 通讯员 王银)5月4日,市农业农村局开展纪念五四运动104周年暨“亚夫”青年学堂读书分享会,教育引导青年党员、团员在聚力建设特色鲜明的农业强市赛道上激情奔跑。

活动以“青春赛道激扬奔跑·农业强市建功有我”为主题,进行了《奋斗正当时 青春勇担当》青年成才讲座;6位老中青代表签订结对帮扶协议;10位青年党员、团员以“青春赛道激扬奔跑·农业强市建功有我”、学习魏巧同志事迹为主题进行读书交流分享。

活动指出,新时代“三农”青年要凝心铸魂,以党史为鉴,勇担崭新使命;以初心为舟,扬好理想信念之帆;以廉洁为砖,筑牢思想行为防线,做有正气的使命践行者,做有底气的担当作为者,做有锐气的创新开拓者,以新担当、新作为,锚定高质量发展这一首要任务,助推全市加快实现农业强、农村美、农民富的美好愿景。

## 李敏:青山绿水间书写生态答卷

(上接1版)李敏所在的监督帮扶专业6组对某塑料制品企业进行现场检查后,对该企业存在的环保手续、废气收集和处理等问题进行了梳理,逐一给出了整改提升建议,最终现场出具监督帮扶报告递交企业,以帮扶督促整改,寓监管执法于服务之中,让企业充分感受生态环境执法的温度。

过去的一年,全市生态环境质量持续改善。PM2.5浓度下降了2.8%,国、省断面水质优Ⅲ比例达100%、97.8%。李敏在欣喜的同时,更感责任重大。“天更蓝、山更青、水更清、草更绿,幸福感油然而生,作为一名环保人,更要守护好这抹‘家乡蓝’!”脚下泥土,手蘸芬芳,李敏把生态“答卷”写在了蓝天白云、青山绿水之间。

## 获评“江苏省五四红旗团工委” 正东路街道团工委:奋楫扬帆启征程

本报讯(陈道凤 林兰)近日,京口区正东路街道团工委荣获2022年度“江苏省五四红旗团工委”称号,这是京口区2022年度唯一获此殊荣的街道团工委。

正东路街道团工委现辖社区团支部7个,非公企业团支部23个,成立了街道青年志愿者协会,现有登记在册志愿者266人。多年来,街道党工委重视加强党团基层组织建设,积极组织和引导广大团员青年投身新一轮跨越式发展。街道团工委先后获得“镇江市五四红旗团工委”、“京口区五四红旗团工委”、京口区文明号等一系列荣誉。

组织凝聚,选优青年干部。正东路街道团工委以换届选举为契机,选配优秀青年干部到团干

队伍中来;创建学习型基层团组织,加强对团员和入团积极分子的教育培养,举办入团积极分子培训班、干部培训班等;搭建沟通交流平台,建立8个青少年活动中心,成立京口路社区青年之家,组建两支青年突击队,扎实开展区域化团建、微公益服务、志愿帮扶等多项工作。

活动创新,汇聚青春力量。街道团工委创新活动形式和内容,多方联动汇聚青春力量。以智慧团建为载体,在64个团支部开展“党的青年运动史”“建团100周年大青年精神”等专题学习;深入推进“青年大学习”,开展学习40余次,参学4000余人;组织“忆百年峥嵘,思鲜红初心”团干

上讲台活动,邀请街道及辖区非公企业的10多名青年团干部走上讲台,带领团员青年们在追忆先烈光辉事迹中重温“请党放心,强国有我”的庄严承诺;依托京口路社区青年之家,2022年共开展志愿服务活动24场,覆盖团员青年700人次;坚持党建带团建,与江苏大学、江苏科技大学深研院开展多场联学共建活动,近日还举办校地共建推进会暨五四青年节主题活动庆祝,成立“正有为”数字经济助跑团,为京口城市基层治理注入“家门口”的青春动能。

成长关爱,促进青年成才。记者采访获悉,街道团工委主动链接企业资源,在酒海街社区、京口路社区建成2所“梦想小屋”,让困境儿童拥有独立学习空间,

改善孩子成长环境;对家庭困难的高考应届生,帮助申请江苏省希望办圆梦行动助学金、国家助学金等;对在校大学生,提供暑期实践岗位,开展“研学、品阅、践行、献智、评优”五大系列活动,引导大学生积极参与基层社会治理,并为独居老人和留守儿童送温暖。

正东路街道团工委副书记蒋宇浩告诉记者:“江苏省五四红旗团工委”是荣誉,更是动力。街道团工委将继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉践行党的二十

大精神,奋楫扬帆启征程,不断提升组织力、引领力、服务力,围绕街道工作重心,团结带领团员青年,为建设美好正东贡献青春力量。”



节后场馆热度依旧 “五一”小长假过后,人们错峰出游的热情仍在。五月五日上午,许多来自无锡、马鞍山等地的游客在金山景区附近新开业的茶文体验馆,品尝镇江“三怪”。 黄柳 李斌 摄影报道

## 小小流动工作站 特检服务送回家

强信心 优服务 聚合力 营商环境“镇合意”

本报讯(单杉 李雪)近日,特检院镇江分院丹阳所特种设备流动工作站开始运行,给周边企业带来了便捷。流动工作站运行当天受理报检32单,打印报告及合格证29份,复审作业人员操作证6人次。丹阳市锦泽耐磨材料科技

有限公司是通过流动工作站报检的企业之一。企业位于皇塘镇,距丹阳约40公里。“以前办理报检一次,驾车往返需要2小时。”公司报检负责人荆钰琦告诉记者,流动工作站设立后,在皇塘便可以办理业务,“单程仅需5分钟”。荆钰琦表示,流

动工作站服务不打折,而且大大节省了办事时间。

流动工作站是镇江分院深入一线强调研、用心用情办实事的又一次生动实践。早在2021年5月11日,为解决丹北镇企业和群众往返城区办理特种设备相关业务效率低的实际困难,镇江分院专门设立了特种设备“丹北工作站”,涉及丹北镇1062家企业、1684台特种设备。

然而,丹北镇以外还有8个乡镇、1494多家企业,这些企业

大多规模偏小、布局分散,大部分企业报检员年龄较大,不熟悉网上报检流程。为此,在“丹北工作站”成功运行两周周年之际,镇江分院计划推广“丹北工作站”经验,将特检服务“送上门”。今年,6名党员组成的流动工作站应运而生。

据镇江分院丹阳所所长、流动工作站负责人赵红星介绍,每月月中旬,丹阳所选派1-2名窗口工作人员到市管分局驻点一天,为企业现场办理报检、业务咨询、发放报告等基础性业务。赵红星表示,在这里,每一位党员都将积极发挥先锋模范作用,全力保障流动工作站正常运行。

上+线下”方式,兼顾学员的工作与学习,确保在规定时间内完成课程学习任务。索普股份还为学员设立了包括学费报销、奖学金等激励机制。

索普集团学员代表发言表示,将与同学们珍惜学校和企业提供的学习机会,努力将课堂上学到的理论知识转化为内在动力和工作实践。

## 江苏大学+索普股份 校企合作进出创新火花

本报讯(杨彤彤 张翼)日前,江苏大学继续教育学院在索普股份举行化工本科班开学典礼。

本次化工本科班在学员组成上,采用“骨干+青年”方式,形成可持续发展的优秀人才梯队;在课程设置上,采用“规定+自

选”方式,既注重化学工程与工艺专业基础知识传授,又注重企业化工生产所需专业技能培养;在教学方式上,采用“线